莲都区委十四届七次全体(扩大)会议暨区政府全会召开

大力弘扬践行浙西南革命精神 在更高起点上推动高质量绿色发展

阅读提示

全会号召,全区上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、市委 的坚强领导下,忠诚使命、求是挺进、植根人民,在莲都高质量绿色发展的征程中展示新形象、干 出新业绩、开创新局面。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 日前,莲都区委十四届七次全体 (扩大)会议暨区政府全会召开。全会高举习近 平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,认 真学习贯彻市委四届六次全体(扩大)会议精 神,锻造"忠诚使命"的坚强灵魂,高扬"求是挺 进"的实干旗帜,站稳"植根人民"的根本立场, 全面汇聚起创新实践"两山"理念、加快高质量 绿色发展的磅礴伟力。

全会审议通过了《中共丽水市莲都区委关 于贯彻落实市委四届六次全会决定的实施意 见》。市委常委、区委书记徐光文代表区委常委 会作工作报告,并作总结讲话。区委副书记、区 长陈豪及其他区委常委等出席会议。

会议指出,市委四届六次全会回望历史、把 脉现实、引领未来,在丽水发展史上具有重要的 里程碑意义。全区上下一定要把弘扬践行工作 往深里走、往实里做,提振"发展莲都、服务市 区"的实干斗志和发展信心,在更高起点上推动 莲都高质量绿色发展。

会议强调,要锻造"忠诚使命"的坚强灵魂, 在更高起点上书写践行"两山"理念的新答卷。 当前莲都挑战不容小觑,要清醒认识到还存在 发展意识有待提高、区域竞争日趋激烈、发展动 能不够强劲、公共服务供给不足、干部作风有待 提升等挑战。同时,近年来,领导目光深度聚焦 莲都、红色精神绽放光芒、发展后劲不断积蓄、 区位优势更加凸显、生态价值迅速提升,莲都发 展机遇前所未有,必须正确认识和把握"生态经 济化""经济生态化"的关系,聚力GDP、GEP"两 个较快增长",创新运用好三把"金钥匙",更进 一步坚定高质量绿色发展路径,坚定执着、久久 为功。

会议强调,要高扬"求是挺进"的实干旗帜, 在高质量绿色发展道路上奋力奔跑。必须坚持 发展第一要务,奋力推动高质量绿色发展行稳致 远。要致力生态经济,推动生态经济从资源型向 资产型迈进、从数量型向质量型迈进、从传统产业 向数字经济迈进,实现效益升级、质量升级、结构 升级;要致力有效投资,坚持"项目为王"的理念, 以项目支撑打造赶超新引擎;要致力改革引领,有 效集聚发展新动能;要致力生态优先,全力推进污 染防治、全面保护生态环境、全域打造美丽景区, 开拓美丽新境界;要致力区域协同,以城市蝶变助 推首位度提升,以乡村振兴促城乡均衡发展,推进 市区、城乡一体化发展。

会议强调,要站稳"植根人民"的根本立 场,在尊重人民主体地位中更好地衡量评判发 展成果。要始终保持党和人民的血肉联系,精 准有效服务企业、以心换心服务群众、俯下身 子服务基层;要始终秉持发展为了人民的价值 导向,切实把富民、惠民、安民的责任扛在肩 上,努力用干部的"辛苦指数"换取人民群众的 "幸福指数";要始终坚持发展依靠人民的工作 方法,始终与人民同心同德、同向同行、同力同 为,努力让绿水青山这个"金饭碗"更富成色和 暖色。

会议强调,加快莲都高质量绿色发展,各级 领导干部关键要显担当、见行动、抓落实。要领 会精神学在前,坚持把政治建设摆在首位、坚持 把理论武装贯穿始终、坚持把人民至上落到实 处,带头做到"真学真懂真信仰";要调查研究做 在前,坚持目标导向、坚持问题导向、坚持结果 导向,真正弄清楚莲都"有什么、缺什么";要理 清思路谋在前,围绕市委赋予莲都要建设成为 全市"四个中心",要建成"一带三区"市域发展 核心带,要永当全市协同发展"火车头"的工作 要求,进一步明确"发展莲都、服务市区"的工作定 位,进一步理清莲都"要什么、怎么干";要担当务实 干在前,全面践行"担当作为、务实苦干"的工作主 基调,完善健全深化"三服务""区乡村三级联动办 实事""领导干部一联十""一线巡查、现场办公""住 村联心、组团下访"等五大制度,引导各级干部勇挑 重担、克难攻坚;要队伍建设抓在前,坚持正确选人 用人导向,坚持严管和厚爱,努力营造心齐气顺劲 足的浓厚氛围,为莲都加快高质量绿色发展提供坚 强组织保障。

全会号召,全区上下要更加紧密地团结在以习 近平同志为核心的党中央周围,在省委、市委的坚 强领导下,忠诚使命、求是挺进、植根人民,在莲都 高质量绿色发展的征程中展示新形象、干出新业 绩、开创新局面。

针对 2019 年目标任务,会议要求,要聚力项目 建设,不断扩大有效投资,大气魄谋划项目、大力度 推进项目、大视野招引项目。要聚力产业升级,加快 提升发展质效,精准培育企业、科创激发企业、真情 呵护企业。要聚力生态宜居,加快建设美丽城乡,持 续推进污染防治工作,坚决彻底整治城乡环境,奋 力打好城市有机更新攻坚战,高品质全域化推进美 丽景区创建。要聚力改革开放,加快推动动能转换,

深化"最多跑一次"改革、深化 国有企业改革,全面扩大对外 开放。要聚力成果共享,加快改 善民生福祉,抓好富民增收、抓 好民生实事、抓好平安建设。

区委委员、侯补委员、区纪 委委员,区人大常委会、区政 府、区政协领导,区法检两长, 各乡镇(街道)党政主要负责 人,区直各单位党委(党组)主要 负责人等参加会议。



2019 丽水"人才·科技"峰会莲都分会举行

汇聚人才科技 打造创新创业福地



□ 记者 王秋蕊

本报讯 10 月 15 日,2019 丽水 "人才·科 技"峰会莲都分会举行。来自海内外的高层次创 新创业专家、2019年"绿谷精英"人才、企业家及 投融资机构代表等齐聚莲都, 共筑浙西南科创 中心。

作为峰会的重头戏,在2019年"绿谷精

英"人才项目协议签约仪式中,与会嘉宾共同 见证了即将落户莲都的五大项目。它们分别为 高性能磁共振成像仪核心软件技术和智能技 术产品化开发项目、啊哎咦嘀(AIED)人工智能 教育引擎项目、微流控心梗标志物检测芯片项 目、农业 B2B 资源对接平台项目和聚烯烃热塑 性体(TPO/TPV)的开发及产业化项目。

五大项目的签约,是莲都进一步汇聚人才 科技资源,强化创新引领的新起点。浙江谷众科 技有限公司总经理、硕士林丹一表示,浙江谷众 将结合美国麻省理工及波士顿大学的技术团队 优势,逐步引入人工智能、大数据及区块链技术 在莲都农业 B2B 上实现应用,降低中小型农业 主体的资金、时间成本,加快莲都农业现代化步

与莲都签订高性能磁共振成像仪核心软 件技术和智能技术产品化开发项目的罗会俊 博士对莲都的未来发展充满期待和信心。他 说:"莲都的科技创新创业的氛围越来越浓厚,

项目支持力度也越来越大。特别是针对高质量发 展目标,推出的人才新政力度在国内都是走在前 列的。这些对创新创业有很好的支持,我们的这些 高科技项目特别适合在这样的城市、这样的创业 环境下发展。"

活动现场还进行了人才科技新政推介,面向智 慧城市应用的 GreenBox 多功能空气过滤系统、太 步云科技强企生态服务系统等六个项目进行路演。

开幕式结束后,专家学者代表团奔赴丽水万控 科技有限公司、万洋低碳智造小镇、古堰画乡特色 小镇进行现场考察。

此次峰会的召开,让越来越多高层次人才对在 莲都发展合作表现出了浓厚兴趣。"高新人才在选 择高质量绿色发展的地区创业时,可以看到莲都区 的诚意。我相信,人才和专家们走访莲都之后,一定 会对这里良好的生态环境和营商环境印象深刻,并 最终留在这片热土上创业创新。"浙江农林大学博 导、教授、莲都区政府特聘专家斯金平说。